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Zdarma 

Výběr z bodů jednání rady obce od prosince 2025 do března 2026 
 

Rada obce Milín se na svých jednáních v uvedeném období zabývala jak běž-
nou agendou obce, tak i důležitými rozvojovými projekty, investicemi a pod-
porou komunitního života. 
 

Podpora spolků a komunitních aktivit 
Rada projednala žádosti o finanční podporu místních spolků a doporučila je ke 
schválení zastupitelstvu. Podpora směřuje zejména do aktivit posilujících ko-
munitní život v obci. 
Dále obec uzavřela smlouvu o spolupráci na vzdělávacím projektu Příběhy 
našich sousedů, do kterého se zapojí žáci místní základní školy. 
 

Kulturní a společenský život 
Rada podpořila: 

• konání veřejné sbírky během masopustních oslav ve prospěch organizace 
Zdravotní klaun (výsledek sbírky viz str. 9), 

• sbírku „Ponožkový den“ u příležitosti Světového dne Downova syndromu, 

• zajištění prostor pro hudební skupinu z regionu ke zkoušení. 
Tyto aktivity přispívají k rozvoji kulturního a společenského života v obci. 
 

Rozvoj obce a investice 
Významná část jednání byla věnována infrastruktuře a investičním projektům: 

• dokončení rekonstrukcí místních komunikací (např. ulice U Stadionu a 
spojnice Konětopy–Slivice), 

• příprava projektu fotovoltaických elektráren na obecních budovách, 

• projednání záměrů větrných elektráren v okolí obce (zpočátku ve fázi in-
formací a analýz, následně jednání o obecním referendu – viz str. 2. 

 

Rada se rovněž zabývala změnami v silniční síti – vybraná komunikace pro-
cházející obcí bude nově zařazena mezi silnice II. třídy (dříve III.). 
 
Rada dále schválila či projednala: 

• pronájem kancelářských prostor v budově obecního úřadu, 

• několik žádostí o stavební úpravy rodinných domů, 

• výstavbu nové provozovny včetně parkování (PARK Milín), 

• pozemkové úpravy na obecních pozemcích v katastrálním území Vrančice. 
 

Výběr a souhrn z několika jednání rady připravila Dana Reiterová 
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Vážení spoluobčané, 
jak je zřejmé z úřední desky dne 24. dubna 2026 od 8:00 hodin do 22:00 ho-
din proběhnou v Milíně (a osadách) zároveň dvě referenda. O tom, jak 
proběhnou, tak aby to bylo přehledné, rychlé a srozumitelné, budete informo-
váni prostřednictvím úřední desky a informačního materiálu, který obdrží kaž-
dá domácnost do 5. dubna 2026.  
 V souvislosti s touto skutečností a společným jednáním s Přípravným 
výborem jsem byl za obec Milín požádán o uveřejnění níže uvedeného textu, 
v němž neshledávám rozpor s ust., § 32 zákona o místním referendu. 
 

Vladimír Vojáček, starosta 
Vážení občané, 
chtěli bychom Vám poděkovat za všechny Vaše podpisy pro vyvolání občan-
ského referenda. 
Nyní již známe jeho termín: 24. 4. 2026 od 8:00 do 22:00. 
V tento den bude současně probíhat občanské referendum dle § 13 zákona o 
místním referendu a referendum vyhlášené obcí dle § 14 téhož zákona. Obča-
né mají možnost se svobodně rozhodnout, zda se zúčastní obou referend, nebo 
pouze jednoho z nich. 
Pro platnost referenda je nutná účast minimálně 35 % oprávněných voličů. 
Vaše účast je proto naprosto klíčová. Žádné peníze nám nenahradí klid a za-
chování krajiny. 
Nové informace sledujte na facebookové stránce NE VTE POD BRDY. 
Děkujeme, 

Přípravný výbor Milín 

OBECNÍ REFERENDUM 

Jak postupovat ve volební místnosti (místní referenda)  

• prokažte svou totožnost (platný občanský průkaz nebo pas) 

• obdržíte hlasovací lístky pro obě referenda 
můžete si vzít: oba lístky (pro obě referenda) 

   nebo jen jeden (jen pro jedno referendum) 

• v prostoru pro úpravu označte u otázky: ANO nebo NE 
 

• upravený lístek vložte do úřední obálky 

• obálku vložte do hlasovací urny 
 

Důležité informace 

• Každé referendum je samostatné – můžete se zúčastnit jednoho nebo obou. 

• Do účasti se započítává pouze to referendum, jehož obálku vhodíte do ur-
ny. Pokud vhodíte prázdnou obálku, započítává se do účasti, ale hlas je 
neplatný. 

 

Informace o referendu na obecním webu: www.milin.cz/cs/obecni-urad/
referendum/ a na úřední desce. Zde najdete i znění otázek. 

https://www.milin.cz/cs/obecni-urad/uredni-deska/
https://www.milin.cz/cs/obecni-urad/referendum/
https://www.milin.cz/cs/obecni-urad/referendum/
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 
dovolte, abychom Vám popřáli k významnému životnímu jubileu, kte-

ré v tomto měsíci oslavíte. Pevné zdraví, do budoucích let mnoho spokojenosti 
a radosti jmenovitě přejeme: 
 

Bohumilu Borzykovi (Milín), Jitce Trnkové (Milín), Elišce Průchové (Milín), 
Jarmile Průšové (Rtišovice), Martě Bartošové (Milín), Jiřímu Borzykovi 
(Rtišovice), Františku Syblíkovi (Konětopy) a Libuši Jonákové (Milín). 
 

Věříme, že narozeninové oslavy prožijete v kruhu svých nejbližších, a že to 
budou chvíle štěstí a pohody.  
 

Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let 
každý rok. V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (Zpravodaj, 
osobní gratulaci kulturní komise), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předsti-
hem oznámit v knihovně. 

  Za obec Milín Jitka Jahodová 
 

Hraní v rozhlase 
Již v minulém čísle Zpravodaje jsme Vás informovali o změně v oblasti rozhla-
sových gratulací jubilantům (Písničky pro radost - České Budějovice). Vzhle-
dem k nově nastaveným podmínkám ve vysílání regionálního rozhlasu, kde 
mají přednost rodinná přání a není již tedy možné v dostatečné míře zajišťovat 
přání za obec, se prozatím žádné písničky pro naše občany neobjeví. 
 Uvědomujeme si, že rozhlasová přání měla svou tradici a pro mnohé z 
Vás byla milým zpestřením. V současné době však hledáme vhodnou alternati-
vu, která by byla dostupná a zároveň odpovídala současným podmínkám. 
 I nadále zůstává zachována osobní forma gratulací – naši jubilanti jsou 
navštěvováni zástupci obce, kteří jim předávají drobné dárky a přání. Gratulace 
rovněž pravidelně zveřejňujeme zde v Milínském zpravodaji. 
 Děkujeme za pochopení a věříme, že i nadále budeme společně nachá-
zet způsoby, jak významná životní jubilea důstojně připomínat. 

Za redakci Dana Reiterová 

VZPOMÍNÁME 

Dne 29. dubna 2026 uplyne 23 roků, kdy nás opustil pan Josef Toužimský. 
 S úctou a láskou vzpomínají manželka Katka a synové Jirka a Martin 
s rodinami.  
 
30. dubna 2026 tomu bude již 50 let, kdy zemřel náš drahý tatínek, pan Františ-
ka Pudlo. V letech 1971 až 1976 zastával funkci předsedy MNV v Milíně. Spo-
lu s občany Milína se zasloužil o získání „Vyznamenání za zásluhy o výstav-
bu“, které bylo obci propůjčeno prezidentem republiky dne 30. dubna 1975. 
Zemřel ve věku nedožitých 53 let. S láskou vzpomíná dcera Lenka a syn Fran-
tišek s rodinami. 
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním 
Sluchová poradna se koná v kanceláři STP v ČR,  z.s. MO Milín (Václavská 
ulice 261, Milín), vždy od 13.00 hod. do 15.00 hod. Do poradny je vhodné se 
předem telefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 603 570 340. 
Termíny sluchové poradny v r. 2026: 23. dubna, 21. května, 18. června, 17. 
září, 22. října, 19. listopadu a 17. prosince. 
Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek 
Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a seniorům, kteří potřebují 
okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. vozík, chodítko, polohovací 
lůžko aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčovna je na Centru STP v Příbrami VII, 
Žežická ulice (bývalá 8. ZŠ) – informace u paní Pavly Vondráškové 
608 201 644.  
Motorika chůze 
Každá středa v měsíci – od 13.00 hodin motorika chůze (chůze s hůlkami – 
Nordic Walking). 
Cvičení žen 
Vždy v úterý, v termínu od 17. února do 21. dubna 2026 od 16.30 hod. do 
17.30 hod., v salonku tělocvičny ZŠ Milín, pod vedením pí Raimondy Veselé, 
se koná cvičení pro ženy. Sraz účastnic v úterý v 16.15 hod. před ZŠ Milín. 
Členské příspěvky a přijímání nových členů 
Výběr členských příspěvků za rok 2026 a přijímání nových členů probíhá  
v kanceláři STP Milín, Václavská 261, každé pondělí, středu a pátek od 6.30 do 
10.00 hodin, v jiný termín na základě předchozí telefonické domluvy 
607 618 727. 
Zájezd Safari 14. května 2026 
Zájezd do ZOO Dvůr Králové nad Labem. 
Cena zájezdu – dle počtu přítomných v autobuse. 
Závazné přihlášky – pí Alena Muziková 739 517 773. 
Víte, že… 
Zdravotní pojištění v ČR zajišťuje plnou úhradu nezbytné péče (ambulantní, 
nemocniční, záchranka) u smluvních lékařů, což eliminuje vysoké přímé nákla-
dy při nemoci. Hlavní výhody zahrnují rozsáhlé preventivní programy 
(příspěvky na očkování, plavání, dentální hygienu, ozdravné pobyty dětí) a bo-
nusy pro dárce krve a další. 
Žádosti pro čerpání preventivních programů lze podávat po celý rok. Na po-
skytnutí příspěvku z Fondu prevence nevzniká nárok ze zákona. Žádost je vždy 
posuzována podmínkami v době podání. A které příspěvky lze čerpat?                                                                                                                             
ZPMV ČR 211: 
1. Preventivní vyšetření a podpora pohybu, 2. očkování, 3. podpora duševního 
zdraví, 4. podpora screeningových vyšetření, 5. komplexní onkologická preven-
ce, 6. telemonitoring, 7. edukační pobyty a kurzy, 8. podpora léčby obezity, 9. 
podpora při onkologické léčbě, 10. specifické diety, 11. zdravotnické prostřed-
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ky, 12. pro těhotné a ženy po porodu, 13. podpora vícerčat, 14. pro novorozen-
ce a kojence do 1 roku, 15. podpora dárců, 16. bezpečnostní sbory a ZZS. 
Podrobné podmínky pro čerpání příspěvků z preventivních programů jsou na 
webových stránkách zpmvcr.cz 
VZP 111: 
1. Odměna za prevenci, 2. příspěvek na očkování, 3. k porodu a po porodu, 4. 
prevence onemocnění, 5. podpora při nemoci, 6. dárci. 
Přehlednou brožuru a podrobné podmínky pro čerpání příspěvků jsou na webo-
vých stránkách vzp.cz 
VoZP 201: 
1. Program zdraví, 2. program pohyb, 3. program prevence, 4. program zdravá 
duše. Dále neomezené množství slev v BeneFit Klubu. 
Příspěvky pro prevenci jsou nabízeny zvlášť pro děti, pro ženy a pro muže. 
Podrobné podmínky pro čerpání příspěvků z programů jsou na webových strán-
kách vozp.cz 
ČPZP 205: 
1. Děti a mládež do 17 let včetně, 2. ženy od 18 let, 3. muži od 18 let, 4. samostatnou 
skupinu představují preventivní programy pro bezpříspěvkové dárce krve a plazmy, a 
dárce kostní dřeně. Nové programy: Preventivní programy pro dospělé, u kterých je 
v roce 2026 čerpání příspěvků podmíněno absolvováním preventivní prohlídky u 
praktického lékaře v uplynulých 24 měsících: Pravidelný pohyb, Ortopedické vložky, 
Dentální hygiena, Porod+, Těhotenství+, Diabetes, Jedeme dál. Letní tábory – čerpá-
ní programu je možné pouze do 30. 9. 2026 včetně. Celiakie a dědičné metabolické 
poruchy – dětem do 17 let včetně je nově příspěvek určen i na úhradu bezlepkových 
obědů ve školní jídelně. Chůva 24 – nově je příspěvek určen i na zapůjčení nebo pro-
nájem monitoru dechu. 
Podmínky pro čerpání příspěvků z  programů jsou na webových stránkách 
cpzp.cz 
OZP 207: 
1. Benefity pro všechny (základní kupony, programy stop), 2. pro maminky a 
novorozence, 3. programy za kredity (péče o zuby a zrak, zdravotnické pro-
středky a pomůcky pro chronicky nemocné, vitamíny a doplňky stravy, pro vol-
ný čas a regeneraci, odborná vyšetření, pojistné produkty), 4. příspěvky pro 
dárce krve, 5. programy pro chronicky nemocné a klienty se specifickými po-
třebami, 6. asistenční služba, 7. výhodné pojištění Vitalitas. Podmínky pro čer-
pání příspěvků z  programů jsou na webových stránkách ozp.cz 

Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR  z.s. 

POSKYTOVANÉ SLUŽBY KONTAKT 
sociální poradenství 607 618 727 – pí Vondrášková Marie 

606 743 555 – pí Bláhová Veronika  + soc. prac. 
aktivizační služby 

rekondiční a ozdravné pobyty 
607 618 727 – pí Vondrášková Marie 

606 743 555 – pí Bláhová Veronika + soc. prac. 

půjčovna kompenz. pomůcek 608 201 644 – pí Vondrášková Pavla 

sluchová poradna 603 570 340 – pí Maršíková Iva 
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Z KNIHOVNY 

Ohlédnutí za Setkáním mezi knihami  
Únor bílý… Lidovou pranostiku jsme při únorovém setkání (26. února 2026) 
naplnili z poloviny. Bílo nebylo, naopak byl velmi pěkný slunný den, ale 
v knihovně to sílilo! 
Setkání to bylo skutečně velmi úrodné, a to nejen do počtu setkáváčů, kteří už 
se ani kolem přidaných stolů pořádně nevešli, ale i co do informací + fotek. 
 

Přednáška o milínského pivovaru - kdo jiný by se mohl tématu ujmout lépe 
než V. Srbek alias domácí pán? Přišel mezi nás řádně vybaven, a to nejen in-
formacemi, fotkami ale i vtipnými historkami ze soudku pivovarského. Poté co 
připomenul, kdy se objevily první zmínky o výrobě piva v Milíně, jsme po-
stupně probrali jeho historii, přenesli se do současnosti a malinko jsme se 
dozvěděli i o plánech do budoucna. Pochopitelně držíme pěsti, aby se je poda-
řilo zrealizovat. Díky domácímu fotoarchivu jsme při promítání nahlédli  do 
interiérů domu i částí pivovaru, poznali členy rodiny pana V. Čalouna 
(majitele a sládka pivovaru), dozvěděli se, že k volnočasovým aktivitám patřil 
šerm a motorkářská vášeň a viděli části areálu, které dnes již neexistují (byly 
zbourány). 
Pochopitelně, že s blížícím se jarem nemohlo nedojít na čapí otázky. Díky peč-
livě vedeným statistikám jsme se od p. Srbka dozvěděli termíny příletů, odletů, 
počty mláďat… (Pozn.: O čápech na str. 13.) 
 

Ohlédnutí za masopustem – díky objektivu a nadšení fotografa M. Kunta jsme 
měli možnost projít s masopustními maškarami letošní trasu průvodu, vidět 
jednotlivá zastavení i zakončení celé akce před kulturním domem. Shodou 
okolností několik přítomných patřilo i mezi hlavní aktéry při masopustu, tím 
jsme měli k jednotlivým fotkám i komentář. 
 

Představení knižních novinek a večerní výpůjčky – již tradiční bod každého 
setkání, který účastníci/čtenáři využili a domů si odnesli několik představe-
ných nových titulů. 
 

Než se naplánovaný program přesunul do volnější části, M. Levíček pozval 
všechny na promítání svých cestovatelských zážitků, které se zaměří na Francii. 
Opět děkuji všem za všechno (přípravu, promítání, úklid, účast…) a nepochybu-
ji, že zase za měsíc bude o čem diskutovat, nad čím žasnout a čím se inspirovat. 
 

Za knihovnu Jitka Jahodová 

Březen v knihovně patřil dětem 
Letošní „Měsíc knihy“ a „Měsíc čtenářů“ u nás opravdu žil. Knihovnu postup-
ně zaplnily děti ze základní školy a i ze škol mateřských. Knihovnice měly tak 
velmi napilno ☺. 
Prvňáčci už jsou „oficiální“: Děti z 1. třídy ZŠ si od nás po druhé seznamova-
cí návštěvě hrdě odnášely své první čtenářské průkazky a mnozí i první vypůj-
čené knížky. 
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Kouzlení s barvami: Hostili 
jsme školku z Pečic i všechny 
čtyři třídy milínské MŠ 
(Broučky, Motýlky, Šnečky i 
Berušky). Společně jsme 
„čarovaly“ s knížkami Hervé 
Tulleta, objevovaly barvy a 
sledovaly duhu při pokusu s 
bonbony Skittles. Po krátkém 
čtení se děti vydaly prozkou-
mat dětské oddělení a spoustu 
lákavých knih. 
 Největší odměnou pro 
nás knihovnice bylo, když se 
malí návštěvníci hned v dal-
ších dnech vraceli v doprovodu rodičů, aby si založili vlastní průkazky. To nás 
těší ze všeho nejvíc! 

I když uzávěrka Zpravodaje už zaklepala na dveře, my nekončíme. Koncem 
měsíce u nás přivítáme ještě 2. třídu ZŠ. Tentokrát se zaměříme na české ilu-

strátory dětských knih. 
 Věříme, že břez-
nem to pro naše malé 
čtenáře teprve začalo a 
cesta ke knížkám pro ně 
bude i nadále přirozená. 
 V červnu pak 
chystáme velkou akci 
Pasování čtenářů. 

Kamila Nergerová 
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DĚNÍ V OBCI 

Pletení, plkání a skvělá nálada v knihovně 
Sobotní podvečer 21. února 2026 v prostorách milínské knihovny patřil jehli-
cím, vlně a tvoření. Tentokrát se v „nízkoprahu“ sešla komorní, ale o to vese-
lejší sestava pletařek. Jak už to u podobných setkání bývá, pletení šlo ruku v 
ruce s milým povídáním, takže se nejen tvořilo, ale i pořádně „poplkalo“. 
 Radost máme i z toho, že i jedna „nepletařka“ úspěšně zdolala svých 
prvních pár ok. Bylo nám spolu zkrátka fajn. 

Za knihovnu Kamila Nergerová 

Putovní tvoření – hravé jarní malování s Lucií Královou 
Ve středu 11. 3. 2026 proběhlo 
v Centru volnočasových aktivit v Mi-
líně jarní tvoření pomocí akvarelu a 
díky tomu vzniklo mnoho krásných 
květin, které rozveselily a rozjasnily 

nejen 
naše 
skvělé 
účast-
nice, 
ale i 
nás. 
Moc 
děku-
jeme Lucii Králové za 
její péči a nadšení sdílet 

její radost z malování s námi a také milínské knihovně 
a obci Milín za poskytnutí příjemného prostoru CVA. 
Již teď se těšíme na další akce, které se uskuteční 
v Milíně na podzim. Lucie nás opět vtáhne do světa 
keramiky.  

Jitka Bucharová 
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AK MILÍN 
Aktuální dění v AKM: 
Koncem března 2026 jsme se zapojili do tradiční jarní akce Vynášení Morany, 
pořádané knihovnou Milín, tím, že jsme opět připravili a vyzdobili „krásnou“ 
Moranu, představující symbol odcházející zimy.  
 Dále jsme uspořádali jarní Swap, tedy výměnu nepotřebných věcí, 
v prostorách družiny. 
 Společně se skauty z 1. skautského oddílu Slivice jsme zorganizovali 
letošní první deskohraní, které se uskutečnilo ve skautské kavárně ve staré 
škole v Milíně.  
 Vzhledem k tomu, že se všechny výše uvedené akce uskutečnily po 
uzávěrce tohoto čísla zpravodaje, přineseme bližší informace o jejich průběhu, 
včetně fotek, až v dalším čísle zpravodaje. 
 
Kalendář akcí: Kam vás zveme v dubnu 2026? 
Zapište si do kalendářů následující termíny, abyste o nic nepřišli: 

• 11. 4. 2026 – Jarní úklid Milína. Tradiční jarní úklidová akce, zapojit se 
může každý. 

• 25. 4. 2026 - Kolem kolem Milína: Jarní cyklovyjížďka pro milovníky 
kol. Opět připravujeme dvě trasy (30 km a 50 km). 

• 30. 4. 2026 – Pálení čarodějnic: Tradiční obecní akce, kde AKM samozře-
jmě nebude chybět. 
Tip: Podrobnosti ke všem akcím najdete průběžně na plakátech a na webu 
obce Milín v sekci Aktivity klub Milín a v Kalendáři akcí. 
Těšíme se na viděnou při sportu i na společných akcích! 
 

Radostný certifikát 
 

„Přeji týden plný radosti a úsměvů...“  
Přesně takové přání nám dorazilo spolu s certifiká-
tem od organizace Zdravotní klaun. Díky vaší 
štědrosti během milínského masopustu *) posíláme 
na dobrou věc 3 233 Kč. 
 Moc si vážíme vaší podpory a milé spolu-
práce. Smích prostě léčí a vy jste k tomu v maso-
pustním reji krásně přispěli! 
 
*) O akci jsme psali v minulém Zpravodaji. Člá-
nek je na odkazu: https://www.milin.cz/cs/volny-
cas/kalendar-akci/ohlednuti-za-akcemi/ 
 
Fotky najdete: https://www.milin.cz/cs/zivot-v-
obci/fotogalerie/rok-2026/ 

https://www.milin.cz/cs/volny-cas/aktivity-klub-milin/
https://www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci/
https://www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci/ohlednuti-za-akcemi/
https://www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci/ohlednuti-za-akcemi/
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2026/divadlo-v-a-d-vadi-nevadi-2598cs.html
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2026/divadlo-v-a-d-vadi-nevadi-2598cs.html
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Legenda Karel Kahovec „80“ + Beatles Revival + Michal Šindelář 
 

Zveme vás na výjimečný hudební večer k 80. narozeninám Karla Kahovce – 
ikony českého bigbítu. Na jednom pódiu vystoupí Karel Kahovec se skupinou 
Beatles Revival a jako speciální host Michal Šindelář s hity Katapultu i svou 
známou písní Hořely, padaly hvězdy. 
 Těšit se můžete na největší Kahovcovy písně (Háj modřínů, Paní v 
černém aj.), nesmrtelné hity Beatles i vzpomínku na Petra Nováka (Povídej, 
Náhrobní kámen…). 
 

• Pátek 26. 6. 2026 od 20:00 
Areál TJ Ligmet Milín 

• Předprodej online (smsticket) nebo osobně v knihovně, příp. ve fotbalo-
vé hospůdce U Baka (tel.: 737 076 639, 722 406 157) 
550 Kč / 1 lístek (množstevní „rodinná“ sleva) 

 

Přijďte si užít večer plný legendárních hitů a skvělé atmosféry! 
 
Další chystaný velký koncert v Milíně: 29. srpna 2026 AC/DC revival 
O akcích v Milíně se dozvíte více: www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci/ 

AKCE 

Malování na chodníku - čtvrtek 9. dubna 2026 (9-16 h) 
 

Knihovna i letos pořádá oblíbenou akci, která každoročně rozjasňuje chod-
ník před CVA. 
 Zatímco dopolední hodiny jsou vyhrazeny pro třídy ze školy, druži-
ny a školky, odpoledne srdečně zveme širokou veřejnost. Akce nemá věko-
vé omezení – stačí mít chuť tvořit. O veškerý materiál se postaráme.  
 
AK Milín chystá tyto jarní akce (podrobnosti na str. 9) 
 

11. 4. 2026 – jarní Úklid Milína 
25. 4. 2026 - Kolem kolem Milína (cyklovyjížďka) 
 

Čarodějnice – čtvrtek 30. dubna 2026  
 

Tradiční akce, do které se zapojí mnoho spolků a dobrovolníků z obce. Po-
chod čarodějnic začne u Centra volnočasových aktivit a bude zakončen u 
pergoly na hřišti, kde bude navazovat bohatý program včetně možnosti za-
koupit občerstvení a upéct si buřta na malém ohni. Po setmění hasiči podpálí 
hranici s čarodějnicí. O hudební zábavu se postará nejdříve duo Aleš a Ve-
ronika s programem pro děti (18.30-21 h), pak se bude zapalovat hranice a 
poté vystoupí hudební skupina AXIOM (21-02 h). 
 

Za obec Milín: Dana Reiterová 

https://www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Jeden svět na školách 
I v letošním roce jsme se zapojili do festivalu dokumentárních filmů Jeden 
svět na školách. Během tří dnů (17.–19. 3.) se postupně všichni žáci školy 
mohli podívat na krátké dokumentární filmy, po kterých následovala beseda 
s externími lektory. 
 Dokumenty byly rozděleny podle věku diváků do tří sekcí. Osobně mě 
zaujalo zaměření na online prostor, tedy vnímání digitální závislosti jako pro-
blému, generační rozpor mezi dědečkem a vnučkou – dědeček pozoruje živé 
motýly na zahradě a vnučka je chytá na 
tabletu. Sondou do duše teenagera pak 
byl český animovaný film o posilování a 
všeobecné nespokojenosti mladých lidí 
s vlastním tělem.  
 V letošním roce jsme místo kina 
zvolili malé skupiny maximálně po 50 
žácích. Bylo vidět, že se tím více roz-
proudily debaty o zhlédnutých filmech, 
proto v tomto formátu budeme pokračo-
vat i v příštích letech. 
Vzhůru do pravěku 
Díky mobilnímu Triloparku se školní 
chodba v prvním patře proměnila v pale-
ontologické naleziště. Žáci druhých, tře-
tích a čtvrtých ročníků se mohli seznámit 
s prvohorními trilobity nebo se stát pale-
ontology a z písku pomocí štětečků od-
krývat třímetrovou fosilii druhohorního 
raptora. (označení pro dravé dinosaury) 

 Kromě toho, že 
si děti osahaly reálné 
fosilie dinosauřích zubů, 
stoličku mamuta nebo 
špičáky obřího žraloka 
megalodona, každé 
z nich si vybarvilo a 
domů odneslo odlitek 
lebky tyranosaura, spi-
nosaura, ceratosaura, 
pachycephalosaura, 
velociraptora, herrera-
saura, dilophosaura, all-
osaura, šavlozubého 
tygra podle vlastního 
výběru. 
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V dubnu v milínské pobočce Základní umělecké školy Jakuba Jana Ryby, 
Rožmitál pod Třemšínem připravujeme 1. Jarní přehrávku 1. 4. 2026 v sálu 
družiny od 17.00. Vystoupení hudebních dílen v hudebním pásmu nazvaném 
"Hurá za pohádkou" pod vedením Věry Obdržalové se uskuteční 14. 4. 2026 
od 16.30 znovu v sále družiny. 
 Zápis do prvního a přípravného ročníku pro nové uchazeče o vzdělá-
vání se koná ve středu 15. 4. od 13 do 18 hodin. Na všechny obory kromě vý-
tvarného se zápis uskuteční v našich prostorách pod družinou (Školní 248). Na 
výtvarný obor se zápis koná v budově OÚ Milín (ul. 11. května 27) 
v podkroví. Jelikož bude úřední den, vchod do budovy radnice bude otevřen. 
 Před zápisem je nutné podat přihlášku. Informace níže. 
Těšíme se na Vás, ať už si vyberete kteroukoli ze zmíněných příležitostí nás 
navštívit 

Za ZUŠ, pobočka Milín, Mikuláš Čimbura 
 

Odkazy na web: 
Informace o pobočce Milín: https://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/mista-
vzdelavani-pobocky/milin/ 
Informace o studiu: https://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/info-o-studiu/
prijimaci-rizeni/ 
Přihlášky ke studiu se podávají on-line (na výše uvedeném webu), kde si vybe-
rete obor, pobočku i hodinu přijímací zkoušky.   

 
Odkazy doplnila Dana Reiterová 

ZE ZUŠ 

Věřím, že teď jste si odskočili do knihovny vypůjčit knihu o dinosaurech, 
abyste si všechny ty druhy vyhledali. 
 

S panem Rakem do prvohor 
Abychom toho cestování do pravěku neměli málo, vydali se šesťáci spolu 
s paleontologem a geologem Štěpánem Rakem na geologickou vycházku po 
Barrandienu. A když Barrandien, tak nejlépe prvohorní kambrické či ordo-
vické usazeniny, tedy, ano, jelo se do Rejkovic. 
 Pan Rak je pravým milovníkem pravěké fauny i flóry a o jeho geolo-
gické vycházky je enormní zájem. Kolegové zeměpisáři byli proto velmi 
nadšení, že se jim podařilo ulovit volný termín i v letošním školním roce. 
 Je vždy skvělé sledovat mladé „hledače“ v akci, ty rozzářené tváře, 
když objeví pozůstatek nejběžnějšího trilobita druhu Ellipsocephalus hoffi a 
mohou se s ním ostatním pochlubit.  
 Chtěli byste také? Nevěste hlavu, i vy se můžete zúčastnit vycházek 
pro veřejnost a podpořit pana Raka. Veškeré informace najdete na stránkách: 
https://geologickevychazky.cz/ 
 

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 

https://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/mista-vzdelavani-pobocky/milin/
https://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/mista-vzdelavani-pobocky/milin/
https://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/info-o-studiu/prijimaci-rizeni/
https://www.zusjjrrozmitalptr.cz/o-skole/info-o-studiu/prijimaci-rizeni/
https://klasifikace.jphsw.cz/application/default?hash=b7923fe9afe7142a24720692484321c5
https://geologickevychazky.cz/


 13 

 

Milínský zpravodaj – duben 2026 

CO SE DĚJE NA ČAPÍM HNÍZDĚ 
Pokud v těchto dnech sledujete 
dění na našem čapím hnízdě, jistě 
jste si všimli, že letošní jaro je 
vskutku neobyčejné. Nad Milínem 
se odehrává přírodní úkaz, který 
není k vidění každý den – souboj 
mezi čápem bílým a jeho vzácněj-
ším příbuzným, čápem černým. 
 Čáp černý je na rozdíl od 
toho bílého velký samotář, který si 
ke hnízdění vybírá hluboké, skryté lesy. To, že se tento plachý pták objevil v 
centru naší obce, je velká vzácnost. Původně jsme si mysleli, že se u nás jen 
krátce zastaví na odpočinek při svém tahu, ale čáp černý se rozhodl jinak. Na-
še hnízdo se mu zalíbilo natolik, že ho odmítá opustit a o nadvládu nad komí-
nem svádí s čápem bílým skutečné boje. 
Aby nám čapí  momenty neutekly, poda-
řilo se díky finanční podpoře obce Milín 
a ochotě a pomoci rodiny Srbkových 
znovu zprovoznit on-line přenos z kame-
ry. Technika byla dokonce vylepšena, 
takže nyní můžete u sledování slyšet i 
každé klapnutí zobákem. Pokud vám ně-
jaký zajímavý okamžik uteče, záznam na 
internetu nově umožňuje vrátit se v čase o pár hodin zpět. Noční režim kame-
ry je bez reflektoru,  nemusíte mít obavy o rušení nočního klidu opeřenců ☺.  
 

Odkaz na sledování na YouTube (je uveden i na www.milin.cz): 
https://www.youtube.com/watch?v=iOSBx3yO0Cs  
(V době uzávěrky je již více než 720 odběratelů.) 
Na facebooku je soukromá skupina: Čapí hnízdo Milín - Florián a Terezie.  
O milínském hnízdě se píše i na www.pribram.cz a zajímají se o něj i redak-
toři z Českého rozhlasu.  
         Přejeme Vám všem  zajímavou podívanou na naše okřídlené sousedy. 

 
Redakce MZ 

https://www.youtube.com/watch?v=iOSBx3yO0Cs
https://www.youtube.com/watch?v=iOSBx3yO0Cs
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Měsíc březen byl ve školce mě-
sícem návštěv. Hned 3.3.2026 
byl Den otevřených dveří a do 
školky se přišlo podívat mnoho 
rodičů se svými dětmi. Všichni 
si mohli prohlédnout třídy, vy-
zkoušet si různé hry a činnosti a 
rodiče získali potřebné informa-
ce. Nejstarší děti se byly podívat 
v ateliéru ZUŠ. Viděly práce 
dětí, nakreslily a vystřihly si au-
ta, lidi a stromy. Potom si s nimi 
pohrály v městečku, které vytvo-
řily děti ze ZUŠ. Všechny třídy 
se postupně vystřídaly v knihov-
ně, kam je pozvaly milé paní 
knihovnice. Po krátkém povídá-

ní si děti prohlížely spoustu zajíma-
vých knih a několik si jich půjčily do 
školky. 18.3. proběhlo tradiční vyná-
šení Morany. Předškolní děti se podí-
valy opět do školy a viděly také 
ukázku ZUŠ - Hurá za pohádkou. 
Měsíc návštěv zakončily výlety do 
Velikonočního skanzenu.  
 

Za MŠ Milín Marie Znamenáková 
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Z FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc únor 2026 
     Rozhodnutí papeže Lva XIV. o jmenování nového pražského 
arcibiskupa, redemptoristy Stanislava Přibyla, tlumočil v pondělí 
2.února po polední modlitbě Anděl Páně nuncius Jude Thaddeus 
Okolo v kapli na pražském arcibiskupství. Dosavadní litoměřický 
biskup Mons. Přibyl vystřídá ve funkci 25. dubna Mons. Jana Grau-
bnera, který zatím povede arcidiecézi jako apoštolský administrátor.    
     Svátek Uvedení Páně do chrámu (Hromnice) oslavili věřící mší 

svatou v pondělí 2. února v kostele sv. Jana Křtitele, Panny Marie Karmelské na 
Makové hoře. Žehnání svící „hromniček“ pak provedl P. Glac v neděli 8. února 
při mši svaté v kostele sv. Petra na Slivici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích.     
     Mší svatou ve středu 11. února si připomněli věřící v kostele sv. Jana Křtite-
le, Panny Marie Karmelské na Makové hoře svátek Panny Marie Lurdské.    
     18. únor – Popeleční středa, den přísného postu. Tímto dnem začíná čtyřice-
tidenní postní období. Bláznivá, černá či škaredá středa ukončuje masopustní 
veselí a nastává čas střídmosti a rozjímání. Pro křesťanský svět začíná doba 
půstu trvající 40 dní, na jejímž konci je oslava zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 
Půst symbolicky vyjadřuje počet dnů, které strávil Ježíš v poušti, když se du-
chovně připravoval na své veřejné působení. Půst je časem odříkání a duchov-
ních příprav. O Popeleční středě dělá kněz věřícím na čele popelem křížek – 
„popelec“ a tento úkon provází slovy „Prach jsi a v prach se obrátíš“ nebo také 
„Čiňte pokání a věřte evangeliu“ na znamení pomíjivosti pozemského života 
člověka i jeho pokory. Svěcení a udělování popelce proběhlo ve středu v kostele 
sv. Petra na Slivici a následně v neděli 22. února opět v kostele sv. Petra na Sli-
vici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích. 

Za farnost Eliška Průchová 

 Podbrdský trh + ZUŠ OPEN v Březnici 
Město Březnice, Místní akční skupina Podbrdsko a 
Základní umělecká škola Březnice vás srdečně 
zvou na tradiční Podbrdský farmářský a řemesl-
ný trh, který se letos nově spojí s celostátní akcí 
ZUŠ OPEN místní základní umělecké školy. 
V sobotu 23. května 2026 od 10 do 14 hodin ožije 
Náměstí a Kolej v Březnici a těšit se můžete na 
lokální potraviny, řemeslné výrobky, hudbu, 
tanec, divadlo i malování. Nebude chybět oblíbe-
ná kapela Břehule a tvořivé dílny s Rodinným 
centrem Pampeliška. 
Přijďte si užít příjemný čas plný chutí, umění a se-
tkávání. 
www.maspodbrdsko.cz 
www.zusbreznice.cz 
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  2. (čtvrtek) 17 a 20 h Zrození alchymistky (český film) 
17. (pátek) 17 h Superpes Karlík (amer. anim. film) 
23. (čtvrtek) 17 h Kytice pohádek III. (pásmo anim. poh.) 
23. (čtvrtek) 20 h Drakula – Příběh lásky (franc. film) 
 
 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz (Volný čas/Kino) 

KINO MILÍN V LEDNU 

FOTBAL V MILÍNĚ 

Sazba: D. Reiterová a Bc. K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Uzávěrka příštího čísla: 17. dubna 2026 

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín 

a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce. 

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovna@milin.cz 
Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách. 

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci. 

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není 

vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v místní inzerci  
Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

KINO MILÍN V DUBNU 

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. pracovního dne v měsíci, 11x ročně 
jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 

4. 4. 2026  
10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : Povltavská FA 
14:00 (mladší dorost) – Milín B/Rožmitál : Láz/Obecnice 
 

5. 4. 2026  
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : SK Zeleneč 
16:30 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : Olympie Dolní Břežany 
 

11. 4. 2026 od 16:30 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : TJ SEDLICE 
 

18. 4. 2026 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : SK Hořovice 
 

19. 4. 2026  
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : FK Benešov B 
17:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : TJ Kunice 
 

25. 4. 2026 
10:15 (mladší dorost) – Milín B/Rožmitál : Mirovice/Čimelice 
17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : TJ SEDLICE 
 

Více informací najdete na sociálních sítích (Instagram, Facebook) fotbalového 
klubu. Těšíme se na Vás! 

Za výbor TJ Petra Dandová 
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